

省会警方破获部督特大电信诈骗案

本报5月17日讯(记者 韩志强)记者从石家庄市公安局今天召开的新闻发布会上了解到,近日,该局裕华分局成功侦破了公安部挂牌督办的“1·22”特大电信诈骗案,抓获主要犯罪嫌疑人10名,核实破获案件40余起,涉案金额高达2000余万元。该案是我省今年开展打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动以来破获的第一起部督案件。

2015年底,石家庄市公安局裕华分局陆续接到群众报警称,本人没有上网消费的情况下,网银却告知自己银行卡里的钱款在异地被

刷卡消费。民警询问后发现,受害人手机都接收过熟人发送来的带有“网址链接”的“短信”,受害人点击链接并按提示进行相关操作后不久就接到了网告告知消费的短信。公安部将该案列为打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动第一批公安部挂牌督办案件。

按照公安部、省公安厅的部署,石家庄市公安局裕华公安分局在市局刑警支队等部门的大力支持下,抽调精干警力组成“1·22”专案攻坚小组,迅速开展侦破工作。专案组梳理案件线索,最终确定该团伙犯罪嫌疑人系广西宾阳

籍职业电信诈骗犯罪群体。在基本掌握团伙的犯罪事实后,专案组远赴广西壮族自治区开展工作,掌握了该团伙10名主要犯罪嫌疑人的身份及主要活动区域。4月3日,专案组先后将嫌疑人黄某强、黄某洪、覃某、余某、甘某辉、甘某强和周某城7名主要犯罪嫌疑人抓获,并查获大批作案工具。4月29日,专案组在西安将参与洗钱的杨某、孙某、孙某某等3名犯罪嫌疑人抓获,并于当天押解回石家庄。专案组当场查获涉案笔记本电脑10台、涉案银行卡43张、U盾4个、涉案手机12部、涉案电话卡

310张、短信群发器2台。经审讯,该团伙供述,自2015年以来,通过网络非法获取群众个人信息,然后冒充熟人或以各种名义向受害群众手机发送带有木马病毒链接的短信,诱骗受害人点击下载安装木马病毒,再利用木马病毒窃取受害人手机内存储的个人信息,后通过这些信息在网上对受害人的银行卡进行盗刷,将盗刷的钱款与杨某等人进行洗钱的犯罪事实。截至目前,专案组共核实破获案件40余起,冻结、追缴赃款100余万元。

文明司法缓解“送达难”



图为法官向当事人送达法律文书。

□ 赵增强

“老王啊,签收法律文书和官司输赢没有关系,您应该相信法院会依法进行审理的……”这是5月13日,邢台县人民法院将军寨法庭在向当事人家属送达开庭传票时的一个场景。针对偏远山区有些当事人法律知识淡薄,对法院送达文书“冷对待”拒绝签收的情况。该院要求送达人员在送达过程中要时刻注意司法礼仪的问题,铭记自己作为公

职人员的职责和使命,文明用语和准确告知诉讼权利义务,准确把握送达当事人的心理特征,用诚恳的态度打消了当事人的抵触情绪,并适时提醒其保护自己的合法权益,以及不领取法律文书所应承担的法律后果。同时,该院要求送达人员外出送达时必须配备摄影、摄像工具,实时的对送达现场进行录像、录音、拍照,完整地记录送达全程,确保程序的规范,为审判工作的正常进行打下坚实的基础。

秦皇岛交警 蹲点调研 助推发展

秦皇岛市公安局党委委员、交警支队支队长张凤龙日前多次到山海关边墙子中队蹲点调研并指导工作。

张凤龙实地查看了边墙子中队的检查区等场所,了解科技装备使用情况,认真听取了中队关于警力配置、执法执勤、队伍建设等方面的汇报,详细询问了辖区的基本情况、交通事故隐患点段情况,并重点针对存在的问题和面临的困难进行了交流。在孟姜镇庄村,张凤龙与村干部、村民代表进行了座谈,就村民提出的有关问题做了耐心细致的解答。在发现村内道路标志标线不全后,他当即协调相关部门解决。张凤龙还到村五保户家中进行慰问并送去了慰问金。

蹲点调研期间,张凤龙还参加了整治酒驾统一行动,与岗勤民警就勤务改革工作进行了交流。

李洪轩

张市万全区检察院

扶贫领域 预防工作受肯定

张家口市万全区委书记赵满柱日前对该区检察院出台的《关于加强涉农扶贫领域职务犯罪预防服务和保障脱贫攻坚行动的意见》作出批示,指出“意见很好,很有针对性和操作性”,该区委办公室向全区各乡镇党委、政府、区直各部门转发该意见,要求认真贯彻落实。

该院组织干警认真学习批示精神,并提出了具体落实措施。

贾永峰

物业人员给违停自行车放气惹怒业主

本报讯(记者 段美)自行车停放在自家楼下,10分钟后回来车胎就没气了。原来是物业工作人员为警告业主使出的“损招”。这一举动惹怒了业主,双方还动起了手。

5月14日17时左右,居住在石家庄市维明大街附近某小区楼上的老王听到有人争吵,趴窗一看发现自己十多岁的孩子正在楼下哭。老王赶忙跑到楼下,简单向孩子问了情况,随后就朝着一个胳膊上挂着物业标志的

男子打了几拳。看到有人打架,围观的居民打电话报了警。

西三教警务站值班民警立即赶到现场,经了解得知,老王的孩子骑自行车回家吃饭,将自行车随意停放在楼下。孩子十多分钟后下楼后,发现物业两名工作人员正在给其自行车放气。自行车没法骑了,孩子一着急就哭了起来。

物业人员小李也很委屈,“公司有规定,电动车、自行车都有规定的停车位,如果公司

发现有业主不按照规定停车,就直接扣我们的工钱。”小李说,他们专门在不允许停车的地方张贴提示,多次劝说效果就是不理想,为此他们还被扣了很多钱。实在是没有办法了,才采取给自行车放气这种极端行为。

民警首先批评小李,并说明他的行为已经触犯了治安管理处罚法,是要受到法律制裁的。由于没有造成严重后果,在民警的调解下双方达成和解。



为切实增强交通参与者的文明交通意识,杜绝和减少道路交通事故,积极构建平安、有序、畅通、和谐的道路交通环境,5月12日,承德市交警支队在市中心广场参加了各职能部门举办的防灾减灾日大型集中宣传活动。图为民警在活动中向市民宣传交通安全知识。 霍文凯 摄

提个醒

“猜玉米粒儿”被骗600元

本报讯(记者 李建华)5月12日,记者从邯郸市邯山区公安分局获悉,该分局抓获一“猜玉米粒儿”设赌摊主,摊主利用“法术”对市民行骗,市民袁某在短短5分钟内被骗600元,直到警方赶到后揭开对方的骗术,他才恍然大悟。

当日,袁某从魏县到邯郸市考驾照,途经火磨街与小光明街交叉路口时,看到路边围着许多人,中间一块红布上放着一堆玉米粒儿,一名五十多岁的男子拿着一个小红盒子,在玩押100元猜玉米粒儿的游

戏,猜对了返回200元,猜不对这100元就归庄家了。一名三十多岁的男子猜对了两次,轻松挣了200元。

“你也试试吧。”袁某禁不住鼓动,掏出100元放到地上,明明看见对方放进去3颗玉米粒儿,可一打开盖子竟然是2颗,他又拿出100元,这次看见放进去4颗,打开竟然变成了3颗……旁边不断有人提醒下次肯定能猜对,于是袁某一次次下注,短短5分钟就输了600元。正在他沮丧时,有人喊了一句“警察来了”。围观的几个人四下散开,摊主起身也想跑,

结果被民警抓住。

面对邯山区火磨派出所民警,摊主吕某企图狡辩。民警拿起小红盒后,用盖子在玉米粒堆里一划,一颗玉米粒儿“粘”到了盖子上,此时,袁某才恍然大悟。原来,盒盖子里装了一小块磁铁,而一堆玉米粒儿里,有一颗插上了一根细小的铁条,所以,无论你怎么猜,总会差一颗猜不准。而旁边的几名围观者,竟然都是“托儿”。

目前,邯山公安分局对吕某作出了行政拘留15日,罚款1000元的行政处罚决定。

警世钟

扬言引爆煤气罐被拘

本报讯(记者 刘文利)因为2000元钱的经济纠纷,一男子竟将厨房的液化气罐搬到公司前台,后打开液化气罐,扬言要点燃放火、爆炸,所幸民警及时赶到制止了其冲动行为。

5月14日16时许,路南公安分局广场派出所接到报警,称一写字楼某公司内有人将煤气罐放气,并扬言要引爆。接到报警后,民警立即赶赴现场,发现该公司的门被人用一根木棍顶着打不开。该楼位

于人流很大的商业街,一旦发生爆炸,后果不堪设想。情况紧急,办案民警用力将门撞开,见一男子情绪激动,扬言要点燃煤气罐。办案民警将其当场抓获并缴获煤气罐和打火机,制止了其冲动行为。

违法嫌疑人亢某交代,因公司欠他2000元钱,要求见老板被拒后才跑到厨房将煤气罐搬到公司内,扬言实施放火、爆炸。唐山路南警方依法对扰乱公共秩序的违法嫌疑人亢某行政拘留10日。

中国人民财产保险股份有限公司 2016年客户节正式启动

主题为“倾听您的心声,服务您的需求”的中国人民财产保险股份有限公司2016年客户节活动今天正式启动。

此次客户节主要是加强与客户的互动,密切客户关系,倾听客户需求,改进客户服务,研究开发更多具有市场竞争力的个性化产品和服务,传播“做客户信赖和满意的保险公司”的理念。面向社会推出主题活动:逢“18”必有节;拇指理赔,极速理赔;“大手牵小手”助学公益行;“人保财险车神决战”活动;“引领未来”服务创新大会;“与国安老男孩征战紫禁城”活动;人保伴我行APP;“十一”黄金周客户自驾游服务活动;河北“服务有人保,客户无烦

恼”系列客户回馈活动。

河北“服务有人保,客户无烦恼”系列活动内容包括:“倾听您的心声”服务体验大使招募活动;“倾听一线声音,助力客户满意”建言献策活动;人保之友俱乐部观影季活动;俱乐部出游——畅游美丽河北;中国人民保险大型健步行活动;“中国人民保险爱心图书馆”捐建活动;法人客户拜访和个人VIP客户回馈;加入俱乐部,乐享客户节活动;县域客户专享活动;“多、快、好、省”升级版;全国通赔;万家网点,四海通行。

张忠义

窃贼街头玩命拒捕 望都民警飞车擒贼

望都县公安局日前接到报警:某小区内被盗一辆汽油摩托三轮车。经大量调查,民警锁定了两名犯罪嫌疑人,在多次蹲守观察后,决定择机对其实施抓捕。

在跟踪监视中,嫌疑人似乎察觉到背后车辆的异常,突然疯狂提速。在数分钟内的飞车追击后,嫌疑人突然将车开上人行道,弃车逃跑。民警迅速下车追击,将两名嫌疑人抓获。经审讯,犯罪嫌疑人刘某、高某交代了在多地作案30余起,盗窃电动三轮车等几十辆的犯罪事实。目前,刘某、高某已被刑事拘留。

李明超 赵志鹏

任丘交警 助力防灾减灾宣传

任丘市政府应急办日前牵头组织该市民政局、住建局、安监局、公安局、交通局、税务局、电力局、卫生局、食药监局、城管局、畜牧水产局、华北油田华港燃气等20多家科局单位及气象、地震、社会救援团体,在市中心某商厦门前一字排开,举办了一次大规模的防灾减灾咨询宣传活动。

任丘市交警大队此次活动进行了精心准备,带去的5000余份交通安全宣传材料发放一空,受到各种安全教育的群众达数千。

宋胜利 崔莹

涞水县消防大队

紧急救援坠崖驴友

涞水县消防大队日前接报警称:百里峡景区一驴友不慎跌落山底,情况十分紧急。因当时景区游客甚多,车辆堵塞严重,7名消防官兵步行赶赴事故现场救援。

消防官兵经过5个小时的搜寻找到了被困者。因被困者腰椎受伤无法移动,消防官兵用安全绳固定好伤员抬着担架缓慢前行。经过9小时的艰苦跋涉,成功将伤员救出。目前,伤者已得到成功救治。

赵阳

车灯碎片牵出肇逃嫌疑人

□ 鹏志 梦菲

5月11日14时,隆化公安交警大队根据事故现场散落的农用车转向灯碎片,成功破获一起交通肇事逃逸案。

5月1日20时许,隆化县唐三营镇石片村路段发生一起致人死亡的交通肇事逃逸案。隆化交警汤头沟中队接报案称,一位受伤老人倒在石片村路段道路中间。民警迅速赶往现场,伤者已被送往县医院急救,后经抢救无效已经死亡。经勘察,民警发现大部分纸壳、塑料等废品散落于行车道内,现场遗留有装载货物用的铁制人力三轮车一辆,除载运的废品外,经过精心搜索

还发现了疑似蓝色农用三轮车的转向灯及大灯压条碎片,分析认为应是肇事车辆所遗留。

民警连夜对案件相关线索进行梳理,开展地毯式搜索,后经多方调查比对,走访修配厂、农机配件门市、三轮车出租车集散地等,最终确定肇事逃逸车辆类型为“时风”华乐款农用三轮车。因案发地点与围场相邻,民警遂与围场警方取得联系,把工作重点放在两县交界处的围场四道沟,从嫌疑人的途经路段、落脚点排查其出发点、活动区域。民警根据现场留下的车灯碎片,推断驾驶人很可能会修理车辆,遂通过视频对比及

沿途排查,几经周折后在南大坝村老闫修理部找到了该车驾驶人丁某。民警现场比对发现了肇事车辆损坏部位和现场提取的转向灯碎片、大灯压条,完全符合“整体分离痕迹”特征,确认为逃逸车辆。

经查,犯罪嫌疑人丁某系唐三营镇南大坝村人,出事故当晚,其驾驶车牌为冀Hm2442农用低速载货汽车去围场四道沟乡二道沟村,当由西向东行驶至石片村收费站附近时将唐三营镇石片村79岁捡垃圾的赵某撞倒,丁某未停车查看便直接离开事故现场,造成赵某受伤后经抢救无效死亡。

目前,犯罪嫌疑人丁某已被依法刑事拘留。